Thema: Natur und Umwelt

Мета: 1) освітня - активізувати та узагальнити вивчений лексичний матеріал теми „Природа та довкілля”в усному та писемному мовленні; закріпити вживання дієслова „sein” в Imperfekt;тренувати учнів в аудіюванні та виконанні тестових завдань;
2) розвиваюча – розширювати світогляд учнів, розвивати комунікативну та соціокультурну компетентність, розвивати творчі здібності;

3) виховна – виховувати любов до природи рідного краю.

Обладнання: підручник Н.Басай „Deutsch“ 6 клас, малюнки, ілюстрації до теми „Природа”, картки з завданнями, текст для аудіювання, картки з тестами (з використанням фрагментів з робочого зошита до підручника С.І.Сотнікової та Т.Ф.Білоусової „Hallo_ Freunde"
                                            ХІД УРОКУ

І. Einstiegphase

1.1 Begrüßung        - Guten Tag, Kinder! Wie geht es euch heute?
2.2 Ziel                   -  Heute haben wir die letzte Stunde im Thema Natur und Umwelt. In dieser Stunde wiederholen wir die Wörter zum Thema, das Verb „sein” im Imperfekt, machen Hörverstehen und haben wir heute auch eine Testarbeit.
II. Mundgymnastik

Es war eine Mutter, 

die hatte vier Kinder:

den Frühling, den Sommer,

den Herbst und den Winter.

Der Frühling bringt Blummen,

der Sommer bringt Klee,

der Herbst bringt uns Trauben,

der Winter bringt Schnee

· Hört zu und sprecht nach!

III. Wiederholung der Lexik
3.1 -Sucht in diesem Gedicht die Nammen der Jahreszeiten (Der Frühling, der Sommer, der Herbst, der Winter)
- Seht euch die Bilder an und sagt alle zusammen: was seht ihr dort?(робота з картками з ЛО теми)

3.2 –Bildet Wörter aus den Wörtteilen ( клас ділиться на 2 команди, учні по черзі виходять до дошки, з’єднують частини слів, записують їх на дошці. Потім проводиться перевірка розуміння значення слів шляхом їх перекладу на українську мову ) Додаток 1
3.3 – Was ist richtig, was ist falsch? ( учні читають описи малюнків і підкреслюють речення, які підходять до зображеного на малюнках) Додаток 2
3.4 – Seht an die Tafel, bitte.Hier ist eine Blume.Schreibt in dieser Blume ein: wie ist das Wetter? (учні по черзі підходять до дошки і записують в пелюстки квітки якою може бути погода протягом року)  Додаток 3
3.5 – Schaut euch das Bild an und sagt: was kann man im Winter machen? ( учні за малюнком складають речення про зимові забави) Додаток 4
IV. Wiederholung der Grammatik
4.1 повторення відмінювання дієслова „sein” в Imperfekt

- Для того, щоб вміти описати події та явища, що вже відбулися нам потрібно добре знати відмінювання дієслів у минулому часі. Як ви знаєте, в німецькій мові є кілька форм минулого часу, але ми з вами познайомилися тільки з однією із них. - Як називається цей час? ( Imperfekt або Präteritum-минулий розповідний час) - Яке дієслово ми вчилися відмінювати в Імперфекті? (sein) – Пригадайте, які форми має це дієслово в Імперфект.         (на дошці записані особові займенники, учні по черзі підходять до дошки та записують форми дієслова sein в Imperfekt)

4.2 виконання тестових завдань (відмінювання дієслова „sein” в Imperfekt)
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{Die Kinder rodeln. }  {Die Kinder machen eine Schneeballschlacht.

{Die Kinder laufen Ski. } { Die Kinder machen einen Schneemann.

{ Die Kinder laufen Schli’rfschuh._}
{Die Jungen spielen Eishockey im Hof.




1) Ich ... gestern mit meinem Freund im Kino.                 
2) Wo ... du im vorigen Winter?                                     a) waren 
3) Ihr ... am Sonntag imStadion.                                     b) war 
4) Er ... am abend zu Hause.                                           c) wart
5) Wir ... nach dem Unterricht in der Bibliothek.           d) warst 
6) ... Sie im Sommer in Lwiw?                                                                            
  V.Hörverstehen
                                     Transkript

Die Natur erwacht von langem Winterschlaf. Es ist nicht kalt. Die Luft ist warm. Der Himmel ist blau. Die Sonne scheint hell. Die Vögel kommen zurück. Sie singen schöne Lieder. Der Wind weht. Und an den Bäumen sind schon kleine Knospen. Die ersten Frühlingsblumen blühen: Schneeglöckchen,Mimosen, Tulpen, Narzissen, Maiglöckchen.. Überall blüht und grünt es.

Aufgabe:
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Ergänze die Sätze:

1) Es ist ...                                                         a) singen schöne Lieder 

2) Der Himmel ist ...                                         b) kleine Knospen 
3) Die Vögel ..                                                  c) Schneeglöckchen,Mimosen, Tulpen, Narzissen, 
4) Die Sonne ...                                                        Maiglöckchen.                    
5) Die ersten Frühlingsblumen sind .               d)  nicht kalt
6) An den Bäumen sind ...                                e) ist da
7) Der Frühling ...                                             f)                             шки та записують ом року) дошці)Datum:













 scheint hell
                                                                            g) blau
  VI. Schreiben
6.1 Schreib die Sätze richtig. Запиши речення правильно.
1)Im Sommer schneit es.— Im Winter schneit es.
2) Im Winter regnet es.—
3) Im Winter ist es heiß.—
4) Im Sommer taut es.—
5) Im Frühling sind die Bäume gelb.—
6) Im Herbst blühen Tulpen und Narzissen.—
7) Im Sommer ist alles weiß.—
6.2
a)                                                   e)
b)                                                           f)

c)

                                                                    g)

               1)                                                                     2)
              3)                                                                          4)

               5)                                                                    6)
Учні виконують тестові завдання в зошитах. В кінці уроку вчитель збирає зошити на перевірку.

VII. Zusammenfassung
· Ihr habt in der Stunde gut gearbeitet.

· Ihr habt heute viele Aufgaben gemacht.
· War diese Stunde interessant für euch?
· Ihr habt folgende Noten…. 

VIII. Hausaufgabe

  Описати погоду та природу найулюбленішої пори року 
